

Oglas, pripisana itd. ...

Kod naručbe valja točno ...

Tko list na vrijeme ne primi ...

Sobovno računa br. 847949. Telefon tiskare broj 36.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nealoga sve poljvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka podno.

Netiskani dopisi se ne vraćaju ...

Pojedini broj stoji 10 h., zapostali 20 h., koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u ...

Odgovorni urednik i izdavačelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare J. Krmptič i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu. (Via Chiozza 12).

Obćinski izbori u Puli.

U ovo četiri tjedna, odkad su bile zložene listine ...

Već glas o tome smeo je naše neprijatelje ...

Ljudi koji u tu kliku spadaju nisu samo naši neprijatelji ...

Nije dakle čudo ako puk mrzi tu kliku ...

Čovjek našega roda i jezika imade još više razloga ...

nije ništa izvanredna učinjeno odkad su pod gradom ...

Svemu tomu je krivo gospodarstvo spomenute klike ...

Nastup naše stranke, par prijateljskih dogovora naših ljudi ...

A međutim kad si i laska Nijemcima, kao zohirim gradjanima ...

Medju klikom i tim krugovima došlo je ovo zadnjih desetak godina ...

privatno, kao medju činovnici od mornarice i od civila ...

I zaista ovo stanje je urodilo velikom apatijom u gradjanstvu ...

Mi držimo, da se u občinskim stvarima nebi smjelo ovako postupati ...

Naš je narod bio često izrabljivan a bez ikakve koristi ...

se kod izbora za občinsko zastupstvo pokazemo kano ljudi ...

Neprijateljima glagolice.

U posljednje vrijeme jurisa se opet zešće na naš jezik ...

U posljednje vrijeme jurisa se opet zešće na naš jezik ...

Mi držimo, da se u občinskim stvarima nebi smjelo ovako postupati ...

Naš je narod bio često izrabljivan a bez ikakve koristi ...

PODLISTAK

Hrvatska nasebina u Pándorfu.

Ovih dana bio sam u Brucku, gdje doznah, da imade nedaleko istoimenoga grada ...

Došav u nedjelju 13. VI. u oćižno selo, koje se imenuje Pándorf ...

kojesta doznati o tom narodu, uputih se odmah tamo. To vam je zadržna mlekarna vrlo primitivno uređjena ...

Došav u selo, vidim gdje idu djeca dva a dva iz crkve u školu. Pred njima išao učitelj ...

drži, da će za stalno nestati tamo hrvatskoga jezika ...

Kako se hrvatski i sada uč, može se odatle razabrati ...

Od učitelja odoh opet u župni stan. Tu se predstavili mladome svećeniku, koji je takdjer iz onih krajeva ...



bora živahna između starčevićanske stranke i hrvatske stranke...

Srbija.

Kralj Petar nalazi se na ljetovanju u Ribarskoj Banji...

Rusija.

Između ruskih i japanskih četa nije još došlo do odlučne bitke...

Posljednje vijesti sa ratista glase: Izvijesila admiral Aleksjeva o bojevima kod Port Artura...

Pomoć su se pregovalijom kroz od vina, pomoćni za uvoza japanskih japanske od za-... 2000 Dal-... iz Grad renske... radi ta na od iz-... bi... ad bi... a uža... ti za... made... edaju... ovu... zard, ... rlike... Zvo-... već... li će... rodu... moje... polje, ... li, a... ne-... pta... acim... anje

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Nerovjotajno i ujedno bezobrazno. Istarska posujilnica u Pulji odpremlila je dne 8. ovog mjeseca sa posve življivim adresom pismo na Martiniću Andreju pok. Andreji, Rakalji-Krnica.

Kad se pod ime pošte nepise ime pokrajine, onda pametni ljudi moraju predmjeravati, da je Rakalji i Krnica u Istri...

Električni tramvaj do Šume u Sijani. U posljednjoj sjednici zastupstva grada Pula razpravilo se je pitanje o dogradnji električnog tramvaja do šijanske šume.

Iz Pomeru. Prošlu nedjelju po podno ustanovilo se je „Konsumno društvo u Pomeru“. Prisutnih je bilo 25 osnivača. Predsjednik „Gospodarske Sveze“ za Istru, g. Dr. M. Laginja razmatrao je prisutnim potanko koje su koristili od takovih društva...

U nadzorni odbor birani su: Ivan Mihovilović Tomić, Mate Rakić Blažov i Josip Zuccon pok. Mihe.

Prvi odbor ima će brinuti za registraciju društva i učiniti sve pripreme i voditi društvo dok u godini 1905. bude redovita glavna skupština. Bilo u dobri čas!

Istarskog pravog vina već nećeš naći u ovom kotaru kod privatnika, nego možda kod dva tri. Dobre kapljice u većoj količini nadje se još u Kanfanaru kod Antuna Mišana...

Kanfanar 18. julija. Javijam Vam neke teške naše brige.

Narod u okolici nema vode. Priliša je grozna suša i bojati se je velikoga zla, ako Bog brzo ne pomogne.

Poglavari viđu, da treba paziti na netiziu, a kako ćeš biti čist, kad još piće moraš najgrđiju kalužu. Još pod prvajšijim načelnikom Okretom odlučio se je, da se ima učiniti šternu za selo Martiče.

Švakako su bolji takovi, nego li oni a la mladi Rosanda (Matićev sin) iz Preanture, koji do dvanajste godine nije umio govoriti inače nego hrvatski, a sad se srami govoriti s materom u modruanu.

Obćinska poglavarstva su tomu kriva jer zanemaruju takva životna pitanja. Kad je pomankanje vode bilo u Poreču i Rovinju, vozili su im ju na brodih od marine, a ovdje nitko se nismakne.

Ni od škole ne imamo se mnogo poivaliti. Učitelj kaže da je imenovan stalnim predma neima ispita od našega hrvatskoga jezika.

Banditi. Na drugom mjestu donasmo članak o obćinskim izborima u Pulji. Klika se je silno prestrašila na sami glas da će pučka hrvatska stranka stupiti u izbore...

Domae stvari. Zadojih dana čuje se samo: „Fogo, fogo!“ i sirote vatrogasci moraju teći sad na perojske proštine, sad na Burginjon, sad ovamo, sad onamo...

Nego i Stanić ima drugih poslova. On je morao skočiti do Trsta, da vidi što mu je sa sinom „nadom Italije“, koji je pred par mjeseci (kako bijaše javila „Gazeta di Venezia“) bio uapšen u Trstu radi irendentističkih izgreda.

Švakako su bolji takovi, nego li oni a la mladi Rosanda (Matićev sin) iz Preanture, koji do dvanajste godine nije umio govoriti inače nego hrvatski, a sad se srami govoriti s materom u modruanu.

Ali neka Bog blagoslovi sve ljubavne izkaze medju iredentasima i Austrijom: bar što se Pule tiče imamo od toga najbolje plodove. Eto Vam obćinskih izbora, eto Vam kompromisa medju bijelo-crveno-zelenim i crno-zulima, eto Vam kompromisanog načelnika dotura Varetona...

Pod takvim okolnostima nije ništa nova reći, kako „Popolo stirijan“, da će Hrvati kod izbora dobiti po glavi, baš kako Rusi dobivaju od Japanaca. Na koncu koncu, prisposoba nije loša i kad bi vrijeđala od kraja, možda ne bi baš zlo prošlo za Hrvate.

Njemački djaci u Inomostu opet su nešto ogrebi Talijane, valjda na uzdarje za talijansku ljubav prama Niemcima u Primorju in prkos Slavena, osobito u Pulji. Dobri se prijatelji gdjejad počupaju: pakto da im muči uživanje. Čih si contenta, gode!

Iz Rijeka je došla tužna viest, da je biesan pas ugrizao mnoge osobe, koje su pak morale na liječenje u „Pašturov zavod“ u Budimpeštu. — U Pulji imamo još gorju ljescotu, je ni Rizzi ni Stanić ne znaju znato bi poslali dolične boleštnike, a to su njeiki sporeacarta oko „Giornaleto“ da se izliječe. Kao praktikus savjetovao je Bolmarčić, da se ti novi Musolini pošlu u patriu pravoga Musolina, medju razbojnicke i bandite u Abruzzu i Kalabriju.

Sudimo, da ih ni to ne će ozdraviti, a međutim preporučujemo, da Don Zanetti pokuša s blagoslovljenom vodom projerati iz njih sve vravoge, koji se sigurno u njima nahode. Pačuka.

Lošinjski kotar:

Iz Baške. Neobično je veselje doživilo, ovo naše mjesto usljed časti, što mu ju izkazae Volostani, taj cvjet naših istarskih Hrvata pohodiš ga izletom u nedlju dne 10 t. m. parobrodom Liburnija. Čudna nas obuzeše čuvstva, kad se na obzoru pokazao parobrod okičen zastavama pod vodstvom trobojnice. Iste čas pohrli mnogobrojni narod, između kojih mnogi okičeni trobojnicama pred parobrod, koji kad se približio nasto grobna tišina. No doskoro je prekinu izmjereni urnebesni poklici, te bi čovjek kazao, da su se sva sreca spojila u jedno, prožeta istim čuvstvima. Kulminacija tog oduševljenja nastade na jednom, kad se začuju milozvučni glasovi naše lrv. himne, iz snažnih bratskih grla, naših istarskih Hrvata i Hrvatica.

Zabave uza svu zabitnost našeg mjesta naša braća ipak nadjoše.

Za uzdarje bratskom dočeku počasti nas dramatično glazbeno društvo svojim koncertom. Program bijaše biran, a zbor nas naših Hrvatica svojim pjevanjem osobito zadovoljili. Pri čem dakako ne zaostae niti ostali pjevači i tamburaši.

Veselje, koje je obuzelo sav kolik skupljeni narod pri odlasku, bijaše neopisivo. Čim se parobrod s'no odmicali, nastade golemo klicanje (dakako bez ikakve protivnosti) pri čem niti naša obćina nije zaostala sa gruvanjem svojih mužara, našto izletnici odgovoriše bacanjem vatrometa, što tražae tako dugo dok parobrod bijaše na vidiku.

Sjećajte se „Družbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru

Franina i Jurina.



Fr. Ce da' te creska vlastela venecianskega lava pozlatit?

Jur. Aj bi boje storili, da daju oni beci domaćim ubogem.

Fr. Ce misliš, da oni znaju ce je mizerija?

Jur. Da bi znali, nebi onako benasto beci na more hitali.

Fr. Ter nehitaju svoje beci. Oni to i delaju apostu kuntra nam, ki ne osimio talijanske bragesi i klobuki.

Jur. Neke delaju despeti; ma kad pocnu njihove kanj va more skakat, pasat će ih voja do despeti.





čelja. Na c. kr. se popuniti mje- učitelja za ma- mačkim i sloven- Propisano pod- dožiti službenim k. zemaljskomu u Trstu.

sabera: Čuje se sator Istre biti te da će trajati septembra. Kaže kiti ovaj put bora valja da kaže opet jednom mo zašto se kaže znanosti gradovih, kazala i u gra-

o sija. Glavno tranke u Kranj- piše u svojem nastanku sloven- Brezjah, da bi- ostalim odpo- ršćanskomu bi- Slovenaca, Slovenaca, kupu, šalje didica i mu- pozdrave". koja nam po- ato u Kranjskoj sega naroda u iji, dalo bi se mi ne imamo ni prostora, i pravkom na- Kranjskoj samo noga odli- a svečeni- Slovenaca podpišati e Hrvata i upije, i mi u koš pero.

bora zemalj- stru. Prošloga a toga vieća a J. Polesini- a toga vieća. čeno: da se erta Steinera činovnika ra- koji će ruko- aruče i dati 600 K aktiv, i dva osobna da se uzme u godišnjom plaću sve plaću 320 K aktiv, i dva osobna Dozvoljeno je ugum: u Puli vako 400 K, 00 K za uzor- Doznačeno je Simuna Se- Bognolo u je pustog ze- ve postajati, dalo se bika njaju u Višnjaj- ricom troška uno one, koji unapred ne e odšete.

o-američkih orak u jutro ratno bro- ava pod za- Alberta koji se od 6 t. j. oklop- „Alabama“, doploviti će inore“, „Cle- e u našem

## Razne vijesti

**Iz Dalmacije 8. jula 1904.** (Blagdan sv. Cirila i Metoda.) Ljetos blagdan ovih naših svetih Apostola zalo- stao je prošao u dnevnom Splitu. Od mnogo godina in ovom gradu, na taj blagdan običavalo se je pjevati svečanu glagoljsku misu, kojoj bi prisustvovala sva naša društva i mnogo svieta; al ove godine iz Rima ne će da dozvole ili pravilnije zabrane zahvalnu glagoljsku misu; zato nastane u narodu silno ogorčenje i velika uzrujanost.

Kad se saznelo za ovu zabranu, bilo se odlučilo, da obična povorka sviju druž- tava, mjesto da ide u jutro, kao svake godine u crkvu, pođe u kazalište, gdje je imao načelnik izreći govor o glagoljci, ali naša oltinska vlada uvijek mudra, da se tobože narod ne uzburni, zabrani sa- stanak u kazalištu, dapače zabrani i obi- čajni večernji obhod kroz grad u pratnji glazbe. Može se pomisliti, kako je u toga još veće ogorčenje po gradu nastalo, kakve su se bogumrske psovke čitav dan čulo iz ustiju uzrujanog naroda tako, da smo mogli čuti od jednog dobrog starca: „Bolje bi bilo, da su sto glagoljskih misa danas dopustili, nego da se onoliko psovke prosu! Ipak u večer, unatoč svakoj zabrani, sakupi se veliko mnoštvo naroda, te iz javnog ro- stvoja ode čitavim gradom pjevajući po- doljubne pjesme, i ključni neprijateljske izraze osobito proti crkvi, a uzvisuju branitelje glagoljce. Sreća bijaše, da je nekim pametnijim uspjelo odvratiti ovu povorku od pravljenj nakane, da navale na biskupsku palaču, jer su ih ondje ča- kali mnogobrojni vojnički i zandarski bo- deži, pa tko zna, što bi se bilo moglo dogoditi u onom metežu. Tako barem ne bi krvi.

I u Šibeniku bi zabranjena misa gla- goljska i sve drugo, al se mora zahvaliti nekim mjestnim okolovštinama, da u ovom gradu nije došlo do demonstracijah ili izgređa.

U Kotoru će pako u nedjelju prosla- viti naše sveto Apostole, te će imati i pje- vanu glagoljsku misu. Čudnovati li su naši crkveni poglavari! U Kotoru se može, a po drugim mjestima se nesmije imati ova- kovu misu, akoprem vide, da je zabrana na- veliku štetu naše vjere, za koju su nam djeđovi na potkate krvi prolije! Bog inasi sveti Apostoli Ciril i Metod prosvjetlili im pamet! (Neće im ni oni pomoći, jer ti biskupi rade po komandi iz Rima, Beča i Budimpešte i to ne samo u Dalmaciji, već i u svim hrvatskim pokrajinama. Iz našega lista znate što rade kod nas: biskupi Nagli, Flappi, itd. Komu se ne smuti pamet zbog onoga, što oni poduzimlju proti biednomu našem narodu na očitu štetu crkve i vjere, taj je izgubio svako čuvstvo prav- dnosti i milosrdja. Op. Ured.)

**Hrvatsko društvo za namještanje naučnika i pomoćnika u obrt i trgo- vinu u Zagrebu** obavještuje sve podru- žnice, povjerenike kao i prijatelje ovoga humanitarnoga poduzeća, da prigodom svr- šetka školsko godine prijave društvu što više dječaka sposobnih za obrt i trgovinu. Isti dječaci moraju imati navršenu 13. a neprekoračenu 17. godinu. Društvo razpo- laže sa više mjesta pekara, mesara, koba- sičara, klobučara, soboslikara, tapetara, li- mara, kovača, postolara, lončara, konobara, te u manjem broju trgovaca mješovitom i manufakturinom robom.

Dječaci od Zagreba dalje, putuju na društveni trošak, ako su pako savršu et- romašni, to daje društvo odnosno podru- žnica: putni trošak i odjelio do samog mjesta, kamo su namješteni. Nadalje se umoljavaju podružnice kao i povjerenici i prijatelji ovoga društva, da samo valjanu djecu prijave, jer se često javlja da su prihvaćena djeca, koja su društvu samo na nepotrebnom trošku.

Tpogovci i obrtnici se također upo- zoruju koji su voljni naučnika ili pomoć-

nika primiti, da svoju ponudu dopisnicom društvu jave prigodom svršetka školske godine, jer se dovoljan broj istih očekuje, te će im društvo besplatno iste prikriti. Ako potrebuje i katu također da društvu jave, koje će istoga prikriti.

**Kavno piće i zdravlje.** Mnogo u govoru stojeće pitanje o škodljivosti kar- noga napitka postiglo je već u množini obitelji svoje rješeno onamo, da se živce uzrajavajuća zrnata kava pije sa primjesom Kathreiner-kneippove sladne kave. Usljed svojega vlastitoga teka znate kave čini Kathreiner-Kneippova sladna kava kavni na- pitak blagim i ljubkim i po svojim po- znatim dobro djelujućim svejetvima slada za zdravlje vanredno pristupačnom. Sa raz- zloga ovoga pokazala se također ista po- svuda, gdje bi zrnata kava bila posveća zabranjena, kao jedina odgovarajuća nak- nada, jer je vrlo okusna, lahko probaviva, hraniva, kao i kava, koja u množini krv stvara. Kathreiner-Kneippova sladna kava ako se čista pije, preporučuje se naročito za djecu, bolesnike i slabice.

### Listnica uredništva i uprave.

Primili smo školske izvještaje iz Pazina, Kastva, Trata itd. o kojima ćemo izvjestiti u budućem broju.

### Razni prinosi:

**Dražbi sv. Cirila i Metoda za Istru** u Opatiji darovaše preko naše uprave:

Na Petrovo i Pavlovo sabraše u kući g. J. Puhalj-K 5-50 i to Jakob Puhalj K 1—, A. Karabatić K 1— a ostala družba K 3-50. Živili!

Pop Ivo Šintić, Beli, otok Cres K 2. Ambroz Haradić iz Malog Lošinja da- ruje K 40— da počasti uspomenom pok. brata Frana c. k. profesora u Zadru.

Ivan Benigar, gimnaz. profesor u Za- grebu tečajem školske godine 1903./4. sa- kupio K 67-60.

Ukupno danas . . . . . K 115-10  
Na račun ove god. izkazano . . . . . 1061-74  
Sveukupno . . . . . K 1176-84

**Djačkomu prip. društvu u Pazinu** pripolaše našoj upravi:

Za počastiti uspomenu blagopokojne Stane Kandušer darovao dr. Laginja K 5. Gospodin dr. Ivan Kalčić c. kr. sto- žerni nadlicnik I. reda u miru u Zalami- halija (Ugarska) K 5—

Ukupno danas . . . . . K 10—  
Na račun ove god. izkazanih . . . . . 918-02  
Sveukupno K 928-02

**Za Bratovšćinu hrv. ljudi u Istri** pripolaše našoj upravi:

Pop Ivo Šintić, iz Beli (otok Cres), K 2—

Ukupno danas . . . . . K 2—  
Na račun ova g. izkazanih . . . . . 27—  
Sveukupno K 29—

**Podružnici sv. Cirila i Metoda u Puli**, da počaste uspomenu blagopokojne Stane Kandušer, darovali su: Gosp. dr. Laginja K 5, gospodjica Julija Jurković K 3.

**Djačkomu pripomoćnom društvu u Pa- zinu** pripisali su tekom mjeseca svibnja o. g. sljedeći prinosi:

A) Redoviti: Gg. Matka Josip, ob- činski činovnik u Pazinu K 10—  
Milobrić Antonija, Cres . . . . . 5—  
Sablić Franjo, kapelan, Cres . . . . . 5—  
Turato Niko, kanonik, Cres . . . . . 5—  
Perčić Franjo, svećenik u Munah . . . . . 10—

B) Darovatelji: Gg. Lina Jenko, Podgrad, deputacija Bistričko- Trnovskega zaslnega društva p. g. Slavuju Jenku u Pod- gradu . . . . . 5—  
Matejić Fran, Trst . . . . . 40—  
Banka i štediona za Primorje, Sušak . . . . . 50—  
Grasić Josip, župnik, Beram . . . . . 20—

Bačić Josip plaća za izgubljenu partiju u čitoni . . . . . 1—  
Spinečić Vjekoslav, nar. zast., Opatija . . . . . 20—  
Za počastiti uspomenu pok. Josipa Kurelića daruje obitelj Kurelić i baštini . . . . . 200—  
Škerjanski . . . . . 20—  
Mazuranić Jelisava, Zagreb . . . . . 100—  
Mjesto vienca na lies nezaboravnom prijatelju Albertu Rieger, Ma- tija Cucantić, Pazin . . . . . 10—  
Dr. Dinko Trinajstić za počastiti uspomenu pok. Alberta Riegera u Puli i Eugenija Kumičića u Zagrebu . . . . . 40—  
Dr. Matko Laginja odvjet., Pula, mjesto vienca na grob svoga pastorka Alberta Riegera . . . . . 20—  
Dobrotvor u Puli, putem dr. M. Laginje . . . . . 20—  
Posujilnica, Dobrinj . . . . . 50—  
Ivan Trinajstić, župnik, Dobrinj . . . . . 20—  
Ivan Zic, Dobrinj . . . . . 10—  
Pop Anton Malešić, Dobrinj . . . . . 6—  
Pop Ivan Kremenčić, Dobrinj . . . . . 5—  
Pop Mate Justić, Dobrinj . . . . . 5—  
Ivan Mahulja . . . . . 4—  
Pod Ante Andričić, župnik, Baška sabrao medju prijatelji u Ma- linskoj . . . . . 12—  
Prva Hrvatska štediona, Zagreb . . . . . 100—  
Posujilnica u Voloskom . . . . . 200—  
Sabrano u Kašćerzi za skutu i upa- ljenu kavu . . . . . 12-40  
Vinko Zamlić, župnik, Volosko, pri- godom dolaska novog župnika- dekana u Kastav . . . . . 10—  
Mogorović Aleksander, Kašćerzi . . . . . 20—  
Ivan i Julija Fiamlin, Volosko, za počastiti uspomenom blagopok. Ivana Mirana, Opatija . . . . . 25—  
Plemenitim darovateljem sveardno se zahvaljuje Od bor

**OGLAS.**

Dojduću subotu, dne 23. julija, održavati će se ovdje treći mjesočni sajam rogatog blaga.

Glavstvo občine

Kastav, dne 19. julija 1904.

Glavar: Jelusić.

**HRVATI,**  
kupujte svi papir za pušenje  
**Družbe sv. Cir. i Met.**  
za Istru.

Neka se zahtieva

u vlastitoj dobrobiti vaza

**Prava Kathreinerova**  
**Kneippova sladna kava**

samo u omotima sa zahtievan znakom župnik Kneipp i sa imenom Kathreiner, pa se neka težiđivo odlikoi svako preuzeto svih masjervodičkih pastvovina.

Od bor

Po visokoj kr. zem. vladi proglašena ljekovitom vodom rudnicom čista alkaličko-muriatička

**Apatovačka kiselica**

nije samo najbolje i najzdravije stolno piće, već je i najkorisnija i najglasovitija liekovita voda.

koja je od prvih liečnih autoriteta preporučena i djeluje najdrukljivo kod korosti želudca, pluća, grkljana, raznih katara, astme, migrena, kameca, nemerodna (glavne i lice), netekli i zrnatih letara, zgaravice i raznih teških bolesti

Odlikovana sa 13 zlatnih i srebrnatih kolajna.

„Upraviteljstvo vrele Apatovačke kiselice“, Zagreb, Illica broj 17.

Dozina se u stih ljekarnama, trgovinama, apotekama, restoracima i gostionicama

**Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.**

**Zdravlje je najveće bogatstvo!**

Ove glasovite i nenadkrpljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju porabu. Osobito odstranjuju lrganje i kalanje po koštih, noguh i rukuh, te izliče svaku glavobolju. One nedostizivo epasonano djeluju kod bolesti želudca, ublažuju katar, umiruju izbacivanje, odklanjaju nadulivanje, bol i grčeve, pospješuju bolju probavu, čiste krv i crieva. Prognoe velik o i malo slaba te sve bolesti od glistah dolaze. Djeluju uvredno proti hrupavosti i promuklosti. Lieče sve bolne jecrah i sluzne te kolibu i trpanje u želudcu. Prognoe svaku groznicu i sve bolesti od groznice dolaze. Najbolje je sredstvo proti materici i mardru, pa zato nesmije manjati u nijednoj gra- dionu, čisto krv i crieva. Prognoe velik o i malo slaba te sve bolesti od glistah dolaze. Djeluju uvredno proti hrupavosti i promuklosti. Lieče sve bolne jecrah i sluzne te kolibu i trpanje u želudcu. Prognoe svaku groznicu i sve bolesti od groznice dolaze. Najbolje je sredstvo proti materici i mardru, pa zato nesmije manjati u nijednoj gra- dionu, čisto krv i crieva. Prognoe velik o i malo slaba te sve bolesti od glistah dolaze. Djeluju uvredno proti hrupavosti i promuklosti. Lieče sve bolne jecrah i sluzne te kolibu i trpanje u želudcu. Prognoe svaku groznicu i sve bolesti od groznice dolaze. Najbolje je sredstvo proti materici i mardru, pa zato nesmije manjati u nijednoj gra- dionu, čisto krv i crieva.

**Kapljice sv. Marka.**

u najtoplijoj kući. Dobiva se samo: **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 29** pokraj crkve sv. Marka. — Čovjek neka se šalje napred ili poznaem. — Manje od jednog tuceta (12 boćica) se ne šalje. — Glava je štedeca i to tranko na svaku postu: 1 tucet (12 boć) 4 K, 2 tuceta (24 boć) 8 K, 3 tuceta (36 boć) 11 K, 4 tuceta (48 boć) 14-80 K, 5 tuceta (60 boć) 17 K. — Posjedjem tucet i tucetu primamca, da ih nije moguće orđio štati, zato navodim samo imena ne g, koja su sa osobitim uspjehom potrebovali **kapljice sv. Marka**: te podnomo ozdravile: Sr. Baretinčić, učitelj; Janko Kirić, kr. nadlogar; Stj. Borčić, župnik; Ilija Manić, opančar; Sofija Vukelić, šilica; Joze Seljančić, seljak itd. itd.

Utomoljena god. 1360. **Gradska ljekarna, Zagreb.**  
Markov trg broj 29, pokraj crkve sv. Marka.

**Zdravlje je najveće bogatstvo!**

**Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad, Markov trg.**

Svoji k svojim!  
Skladište pokućstva  
geričko-selkanske  
**STOLARSKE ZADRUGE**  
(prije Antun Černigaj)  
**TRST**

Via di Piazza vecchia 1, polak crkve Sv. Petra.  
Tvornica sa strojevnim obratom.  
Pokućstvo izrađuje se samo u peči izsušenim drvom.  
Konkurencija isključena. — Za solidnost se jamči.  
Prodaje se također uz mjesečnu odplatu.  
Trst i Trstu, Splitu i Aleksandriji.  
Ilustrovani cijenici se šalju na zahtjev.

**Oglas.**

Podpisani časti se ovime javiti gg. poduzetnikom gradnje i slavnom obćinstvu, da ima na raspolaganje svakovrstnog sa- liža, skalina, bankina, karpnica (grandalj) itd., sve iz najboljeg crvenkastog i bijeli- castog mramor-kamena uz sljedeće cije- ni: I. Saliz u debljini od 8—12 cm bitinjen sa češćim za postavu na mjesto po m<sup>2</sup> K 5.—  
II. Isto bitinjen sa puntom po m<sup>2</sup> K 4.40.  
III. Karpnice (grandalj): za krovove po metru K 1.—  
VI. Skalini i bankini pako po pogodbi i to sve franko na postaju Pazin.  
Pobliže informacije koli pismene toll ustmene daje podpisani sam.  
Lindar, selo Lovrinčić.  
Antun Lovrinčić pok. Josipa

**Istarska Posujilnica u Puli.**

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrudnih dijelova jedan ili više po kruna 20.  
Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član istoga 4 1/2% kamata čisto bez ikakvog odbitka.  
Vraća na štednju uložene iznose do 100 K bez pred- nose do 400 K uz otkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz otkaz od 14 dana a tako i veće iznose ako, se nije kod uloženja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz.  
Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na injenice i zadužnice uz garanciju.  
Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati od podne; u nedjelju i blagdan osim Julija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.  
Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Via Giulia br. 5, prizemno lijevo, gdje se dobivaju pobliže informacije.  
Ravnateljstvo.

Sve strojeve za —  
**poljodjelstvo i vinarstvo.**

Novovrstne stiskalice za uljike, stiskalice (preše) za vino sa novim diferencijalnim tiskalom, hidrauličke stiskalice za vino, novosti pri aparatima proti peronospori te za sumporanje, mlinoze za grozdje posve nove konstrukcije, nove streljake na zecilica za hvatanje letućih zarezanika (insekta), streljake za vino, ovisi za vino, konobarsko oruđe, također i sve drugo gospodarske strojeve kao trieure, vitle, mlatilnice i. t. d. šalje uz najjeftinije tvorničke cijene.  
**I. G. HELLER,**  
Beč, Praterstrasse 49.  
Katalozi badava i franko. — Doplusuje se u svim jezicima.

**Tko hoće dugo živjeti**

i veseliti se dobromu zdravlju, mora nastojati svoj Ze- ludac vazda u redu držati.

Svaki onaj, koji si je želudac sa težko probavljivošću, prevrućom ili prehladnom branom pokvario ili nahladio, nalazi sigurnu pomoć u

**Germanovoj životnoj esenciji,**

koja se proti bezučnosti, slabosti želudca, podrigavanju, žgaravici, smučavanju, glavobolji, vrtoglavici, grčevima, težkom stolu, zlatnoj žilji, najuspješnije upotrebljuje. — Posje obilnog jela, osobito posje masne i teškoprohvatljive hrane, odstranjuje ova esencija svaku bol i pribavlja volju za jelo, pri čem u velika do- prinosa i okripi tiela. Izlučuje pokvarene sokove iz tiela i čisti krv te ima prednost pred drugim sličnim sredstvima, što neškodno i nakon mnogodugije uporabe, jerba sastoji iz najbiračnijih bilinskih sokova, te je ugodnog malo gorkog teka, tako da ju i naj- razumnije osobe, gospodje i djeca rado uzimaju.

Germanova životna esencija, kao pravo pučko i kućno sredstvo neka u nijednoj kući ne manjka, jerbo često — gdje liječničke pomoći blizu nije — kao prva pomoć pomaže i od ozbiljne bolesti gđu. — Kod kupovanja neka se naročito zahtjeva „Germanova životna esencija“ iz Ljekarne k crnom orlu u Bjelovaru, pošto imade još sredstva sa sličnim imenom, ali nijedno nije ovom doraslo. Jedino prava jest u zelenom zamotu sa cijelim tiskanim naslovom: „Ljekarna k crnom orlu“ K. Germana u Bjelovaru (Hrvatska), kamo se i naručbe dostavljati imadu. — Cijena botiči jest K 1.40 poštom ne izpod 2 botiče. — Za pakovanje 40 para više, raznijiše se uz pouzede ili unapred poslanje iznosa.

Naslov neka se točno napiše. — Naputci i prospekti badava.

Germanovu esenciju mogu trpećimno čovječanstvu najbolje preporučiti, pmo sam se na sebi samomu i na mnogomu zaplijanu kojemu hih preporučio hie taj lijek, ovdješio o izvatanju ilje- lovanju.  
Edmund Medecotti, župnik u Trojstvu, (Hrvatska).

2 potrošene boce Vaše životne esencije vrlo mi dobro činiše, s toga mi pošaljite još 6 botiča Petar Gradinač, umir. župnik Gradac, Zinterdorf-gasse.

Ovime Vam javljam, da sam mnogo vrsti sredstva upotriebio, ali nijedno nije kao Germanova esencija djelovala.  
Andrija Žižek, sv. Anđ.

Moli, da mi ponovno pošaljete 8 botiča Germanove životne esencije, koja ću svima na želucu botujućima najbolje preporučiti. Pošto se mnogo boje ćulm, nadam se skoromu povećanošću odzvanjenja.  
Apollonija Haberl u Semriachu kod Peggana (Sjajarska).

**Pčelno - voštene svieće**

po kilog. K 4.90, u svakoj težini i duljini, iz pravoga, garanti- rano pčelnoga voska.

Uvratno svieće iz gori imenovanog voska, ukrašeno u reliefu sa zlatom, voštanim crtećen itd. . . . . kg. po K 8.—  
Isto ukrašeno sa odjeljivim svjetlacima . . . . . 2.40  
Tanjani lagrima, najbolji . . . . . 2.40  
grana . . . . . 1.20  
Svieće za pogrebe po vrlo nizkoj cijeni. — Za pravi, čist vosak jamčim sa 40 od kruna Germanovim steni (Hilji) i stakla za vječnu luč. — Isto tako vasal pilotnca (stolni) i navadni, na vrlo nizko cijene.  
Preporučam se pračastnom svćenstvu i p. n. obćinstvu najpozornije,

J. KOPAC, voštarnica u Gorici.

**Tiskara i knjigovežnica**

**J. Krmpotić i dr. u Puli.**

preporuča:

1. Tiskanice za obćine.
  1. Skrižaljka o izkazu epidemije.
  2. Svje- doča za oprost od prisutne službe.
  3. „Omni- bus“ tiskanice (skrižaljka bez teksta u glavi za svaku porabu).
  4. Izkaz i svjedodža za djake.
  5. Ista u talijanskom jeziku.
  6. Molba za oprost od prisutne službe.
  7. Ista sa svje- dočama.
  8. Inventar aktivni glava ili ulozi.
  9. Inventar pasivni glava (ulozi).
  10. Inventar mobilni glava ili ulozi.
  11. Izkaz odgovornihbihih troškov.
  12. Stanje ukamaćenih glavnicah.
  13. Izkaz o promjeni prebivanja neaktivnoga vojnictva (glava ili ulozi).
  14. Izkaz i svje- doča za djake i molitve.
  15. Popis izbornika (glava ili ulozi).
  16. Glasovni izkaz i 16. a) Kontrolni izkaz za obćinske izbore.
  17. Dneyni dohodaka i troškova.
  18. Glavna knjiga.
  19. Pomoćni dneynik.
  20. Zapisnik podnesaka (glava ili ulozi).
  21. Poračun, glava.
  22. Poračun, ulozi.
  23. Zaključni račun, glava.
  24. Zaključni račun, ulozi.
  25. Zapisnik o razglodu metrnca.
  26. Ogladni listić o umrlah.
  27. Obiteljsko-obavjestna skrižaljka.
  28. Skri- žaljka o cijeni govedje krme.
  29. Zapisnik kaznenih postupaka.
  30. Prilog zaklj. računa (glava ili ulozi).
  31. Izkaz nadnica.
  32. Za- pisnik soli.
  33. Pejajvni i pregledni list za oprost porca kod pećenja rakije za svoju po- rabu.
  34. Obćinska svjedodža za bolnice.
  35. Knjižice za kuponi za doznacbu soli.
2. Crkvene tiskanice.
  1. Fides Nativitatis et Baptismi.
  2. Fides Mortis.
  3. Fides Matrimonii.
  4. Testimonium status liberi.
  5. Testimonium denunt. matri- monialum.
  6. Nota pro institutis denuntiatis.
  7. Inventar (glava ili ulozi).
  8. Račun (2 arka).
  9. Izvadak računa.
  10. Izkaz glavnica (glava ili ulozi).
  11. Izkaz stalnih i promjenli. za- kupnina.
  12. Izkaz uplaćenih i zaostalih par- benih troškova.
  13. Dneynik dohodaka i tros- kova (glava ili ulozi).
  14. Izkaz povećanja ili umanjenja imetka.
  15. Status animarum.
  16. Liber baptisatorum.
  17. Liber defunctorum.
  18. Liber matrimoniorum.
  19. Liber confirma- torum.
  20. Namira vrhu kamata obilgacija.
  21. Zapisnik podnesaka.
  22. Obiteljsko-oba- vjestna skrižaljka.
3. Tiskanice za škole.
  1. Ljepopisnice.
  2. Zadaćnice.
  3. Risanke.
  4. Satnice.
  5. Molba za oprost od skolarine.
  6. Pregled mjesečnih školskih znostataka.
  7. Razredni.
  8. Tjednik.
  9. Glavni imenik.
  10. Matica.
  11. Imovnik ili inventar.
  12. Popis školske knjiznice.
  13. Izkaz izostataka.
  14. Zapisnik podnesaka.
  15. Školske vijesti.
  16. Svjedodža.
  17. Odpušnica.
  18. Odlaznica.
  19. Imenik po alfabetu; dalje sljedeće po zakonu 31.7. 1895. za Istru, i to sljedeće obrace: 20. A k § 1. 21. B k § 2. 22. C k § 3. 23. D k § 4. 24. E k § 4. 25. F k § 4. 26. G. k § 5. 27. H k § 7. 28. I. k § 9. 29. M. k § 12. 30. L. k § 12.
4. Tiskanice za društva sa štednja i zajmovo te štedionice.
  1. Doznačnice.
  2. Zadrudne knjizice.
  3. Štedioničke (ulozne) knjizice.
  4. Zadužnice.
  5. Molbe za zajam.
  6. Dneynik blagajne.
  7. Knjiga duznika.
  8. Knjiga članova.
  9. Knjiga zadrudnih dijelova.
  10. Knjiga uložaka za Raifeisencovce.
  11. Knjiga uložaka za obćinske štedionice.
  12. Doznaka za primlak.
  13. Do- znaka za izdatak.
5. Tiskanice za gospod. društva.
  1. Dneynik blagajne.
  2. Knjiga vjerovnika i duznika.
  3. Knjiga za skontro robe.
  4. Knjiga priružica.
  5. Zadrudne knjizice.
6. Tiskanice za pravne poslove.
  1. Tužbe.
  2. Napis (rubrum) k tužbi.
  3. Punomoć.
  4. Predlog zapljene.
  5. Napis k predlogu zapljene.
  6. Kupoprodajne pogodbe.
  7. Zadužnice za obću porabu.
7. Razne knjige.
  1. Kokolj: „Grammatik der kroatischen oder serbischen Sprache.“
  2. Pjesma: „Putovanje ratnog broda „Marije Terezije“ u Antilu, Kubu itd.“
  3. Pjesma: „Pjesme pomorčice ili putovanje ra- tnog broda „Fran Josipa I.“ u Kretn.“
  4. Pjesma: „Rat u Kini ili putovanje ratnih brodova „Elisabeth“ i „Aspern“ u Kinu.“
  5. Knjizica: „O pristojnom ponašanju, sastavio V. Rubesa.“

**POBOŽNI MORNAR. Molitvenik**

za moniac e. i kr. ratne mornarice i ostale pomorce. Sastavio Karlo Kokolj, kapelan e. i kr. ratne mornarice. Odozvana od njegove presvietlosti biskupa Maknisa i vojničkog biskupa Biletopetky-a. — Cijena torido ceranica 50 h. s poštom.

Osim gornjih tiskanica imade: pod- punu zalihu tiskanica u njemačkom je- ziku za e. i kr. brodove, kojih izkaz se šalje franko poštarine.

Preporuča dalje zalihu papira koli konceptnoga toll kancelarijskoga u svih formatih, težinah i crtanjih (rasturanju) na debelo (najmanje od svake vrsti 250 araka).

Omoti u svih mogućih formatih za privatne, trgovačke ili službene svrhe.

Prima i izvršuje svakovrstne na- ručbe, posjetnice svih velicina, pozive, adresne karte, rasporede i u obće sva- kovrstnu radnju zasjecujuću u tiskarsku i knjigovežku struku.